

Одна семья



Неля Владимировна Семенихина (Иванова) родилась в 1978 г. в с. Раздолье Первомайского района Харьковской области. В 1995 г. поступила на физико-математический факультет Харьковского государственного педагогического университета им. Г. С. Сковороды. После окончания вуза (2000) – учитель математики и физики в Раздольской общеобразовательной школе, с 1 сентября 2008 г. – директор Раздольской общеобразовательной школы.

Награждена Грамотой районного отдела образования.



Династию представляют три поколения педагогов.
Общий педагогический стаж династии – более 100 лет.

Неля Владимировна родилась в семье учителей, а родоначальником педагогической династии является ее бабушка — **Татьяна Павловна Иванова**.

В селе Раздолье почти все население было неграмотным, и только в 1902 г. открылась начальная земская школа, где учились дети зажиточных крестьян. Школа — это единственная классная комната, в которой один учитель занимался с четырьмя классами. После 1917 г. дети крестьян начали учиться в школе-четырёхлетке, а с 1928 г. в селе было две начальных школы: в одной преподавание велось на русском языке, а в другой — на украинском. С 1936 г. школа стала семилетней. Многие учителя имели только среднее образование, некоторые из них учились заочно в Харьковском педагогическом институте.

В 1941 г. Татьяна Павловна Иванова добровольцем ушла на фронт. В апреле 1951 г. она была назначена директором Раздольской общеобразовательной школы. Одной из основных своих задач Татьяна Павловна считала создание коллектива учителей-профессионалов. Опыт и умение одних она сочетала с молодым энтузиазмом других. Заботилась о каждом члене коллектива, особую чуткость проявляла к молодым, начинающим учителям, предупреждая их от возможных ошибок, помогала создать должные бытовые условия.

С приходом Т. П. Ивановой в школе улучшилась также учебно-методическая работа: в 1968 г. были организованы подготовительные занятия с детьми шестилетнего возраста; с 1971 г. первоклассники начали учиться по новым программам; впервые в районе заработали методическое объединение учителей начальных классов, предметные комиссии 5–8 классов и объединение классных руководителей.

Татьяна Павловна видела в учителе прежде всего личность, со своим настроением, привычками, душой, и с особым тактом поддерживала лучшее в каждом педагоге. Преподаватель мог раскрыть все свои творческие способности. В школе были организованы хор и танцевальный кружок. Учителя Раздольской школы участвовали в областном конкурсе исполнителей художественного слова. Весь

учительский коллектив в 1970 г. занял первое место в районном смотре художественной самодеятельности.

В 1971 г. на средства колхоза «Раздолье» было построено новое здание школы на 192 места со спортзалом и учебной мастерской. Школа стала настоящим центром культурной жизни села Раздолье, а ее директор Т. П. Иванова несколько лет подряд избиралась депутатом сельсовета и пятнадцать лет работала пропагандистом.

Сын Татьяны Павловны, отец Нели Владимировны, **Владимир Ильич Иванов** (1947–1993), продолжил педагогическую династию. 1 сентября 1970 г. он начал трудовую деятельность в должности учителя физкультуры и трудового обучения в Раздольской школе. А в следующем, 1971 г., поступил на заочное отделение факультета физической культуры Харьковского государственного педагогического института им. Г. С. Сковороды. Благодаря усилиям Владимира Ильича в школе заработали спортивные секции по футболу, волейболу, теннису; зимой учащиеся имели возможность кататься на лыжах и коньках. Особое внимание уделялось привлечению родителей учеников к участию в спортивных мероприятиях.

С помощью шефов – производственного объединения «Гидропартия-7» была оборудована учебная мастерская на 30 рабочих мест. Это позволило учащимся постигать азы рабочих профессий на практике. Помимо этого на пришкольном участке ученики выращивали различные овощи, а на вырученные деньги приобретался спортивный инвентарь. Словом, ученики видели результаты своего труда.

Мама Нели Владимировны, **Надежда Николаевна**, начала педагогическую деятельность в должности учителя физкультуры в Краснопавловской общеобразовательной школе в сентябре 1972 г., в 1973 г. поступила на заочное отделение физико-математического факультета Харьковского государственного педагогического института им. Г. С. Сковороды, и в этом же году была переведена в Раздольскую школу на должность учителя математики, где и познакомилась с Владимиром Ильичом. Будучи классным руководителем, Надежда Николаевна делала все для сплочения ученического коллектива: организовывала походы в лес, на байдарках по реке, устраивала конкурсы комсомольской песни у костра...

С 1 сентября 1989 г. Надежда Николаевна Иванова была назначена директором Раздольской школы и проработала на этой должности 14 лет. Как директор она стремилась, чтобы школа имела хорошую материальную базу (все учебные кабинеты были оборудованы соответствующим образом), однако главным в ее работе было то, что школа стала более привлекательной для учащихся и их родителей: учительский коллектив объединился в дружную, творчески работающую семью. Преподаватели могли вечерами петь в хоре, заниматься в спортивных секциях, а для детей и родителей систематически организовывались соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья». Родители Нели Владимировны, таким образом, продолжили традицию ее бабушки Татьяны Павловны – делать все, чтобы школа была местом, куда хочется приходить каждому жителю села от мала до велика, чтобы в школе было все необходимое для воспитания разносторонне развитой личности.

Неля Владимировна с братом продолжили семейную традицию. **Александр Владимирович**, как и его отец, после окончания в 1996 г. заочного отделения факультета физической культуры Харьковского государственного педагогического института им. Г. С. Сковороды работает учителем физкультуры, а Неля Владимировна, как и ее мать, окончив в 2000 г. физико-математический факультет этого же вуза, работает учителем математики и физики в родной Раздольской школе. И кто знает, может быть, и ее дочь Карина, которая родилась в 2003 г., тоже станет учителем и продолжит эту славную педагогическую династию...